

Csákvári Balázs
Automatika intézet
Beszámoló a Franciaországban töltött ERASMUS időszakról.



Városról:

ERASMUS-os diákként Béthunebe kaptunk ösztöndíjat 3 hónapra, mely város Franciaország északi részén fekszik nem messze Brüsszeltől. Budapest – Béthune távolság 1400 km. Általában elmondható Franciaországról, hogy a távolságok egyes városok között hatalmasak, ezért sokszor igénybe kell venni a helyi közlekedési lehetőségeket. Ám azzal tisztában kell lenni, hogy ezen szolgáltatások ára nem olcsó!

A város nagyon kicsi, gyalog egy nap alatt bejárható, viszont méretéhez képest nagyon sok bevásárlási lehetőséget biztosít. Tele van szép épületekkel, néhány rendben tartott parkkal és sok-sok kocsmával, amik merőben eltérnek az itthoni késdobálóktól. Szinte mindegyikről elmondható, hogy esténként diszkóvá alakul át, habár a nyitvatartási idő igen csak korlátozott, mert még hétfőig is csak hajnali 2-ig tart nyitva mindegyik. Azért kicsit eltávolodva Béthunetől, már lehet találni hosszabb nyitvatartási idővel rendelkezőket is, de arra a távolságra már érdemesebb beszerezni kocsit.

A város gyakorlatilag egyetlen jelentősebb központja a főtéren, ahol minden koncentrálódik. A legtöbb szórakozóhely is itt foglal helyet és a hétfőnként megrendezett nagy piac is itt működik. Egyéb esetekben megparkolóként szolgál. A tartalmasabb szórakozási lehetőséget keresőknek rossz hír, hogy színházért és egyéb komolyabb helyekért már más városba kell menni.

A bevásárlási lehetőségekről részletesebb tájékoztatást a kinti ERASMUS koordinátortól kaphattok.

A város központi részétől keleti irányba helyet foglal egy műjégpálya és egy Auchan is. Javaslom, hogy a nagyobb hétfői bevásárlásokat itt bonyolítsátok le, mert a helyi kis boltok nagyon drágák. A műjégpálya ugyanakkor szintén kellemes



szórakozási lehetőséget biztosít.

Az utazás Franciaországba és Franciaországon belül:

Mivel a távolságok igen nagyok, a vonatot illetve a távolsági buszjáratot javaslom! Ezen járatok költsége viszont elég magas, de jó hír, hogy 25 év alatti embereknek jár ifjúsági kedvezmény ami 25% megtakarítást jelent.

Ha valaki úgy dönt, hogy kiutazását kocsival kívánja megoldani, annak ezzel nem lesz gondja, ám érdemes megfontolni milyen eszközzel jutunk ki Franciaországba, hisz manapság már a legolcsóbbnak a légi utazás minősül.

Mi WIZZAIR el mentünk ki és elmondhatom, hogy nagyon jó, kényelmes és tiszta gépeket biztosított elérhető áron. Beszélgetve más kinti szintén ERASMUS-os diákokkal, tényleg ez bizonyul a legolcsóbbnak, de azért érdemes utánanézni!

A repülő egy Párizstól északra lévő Bouvais nevű helyre érkezik, ahonnan busszal lehet bejutni Párizsba (Porte Maillot) és Párizsból a Gare du Nord-ról (vonatállomás) kell tovább indulni Béthune felé. Az utat Párizsban Porte Maillot és Gare du Nord között legegyszerűbben a 2-es (kék) metróval érdemes megtenni, ám ehhez egy picit gyalogni kell! Arra ügyeljen mindenki, aki nem kocsival kíván kimenni, hogy a repülőn és a buszon is van súlykorlátozás ami felett már fizetni kell, ez után érdeklődjenek, mert elég magas összegekről van szó különösen repülő esetében.

Átlagos utazási költség Budapest Ferihegyről Párizson át Béthunebe repülővel (Wizzair) és vissza: 144 euró/ fő (2004 szeptemberi árakon) ami 37 ezer forintot tesz ki és ez a visszautat is magába foglalja. Hátrány: gyakori átszállás!

Arra azért számoljon mindenki, hogy a csomagokat Párizson át kell cipelni ezért nem érdemes túl sok cuccot magunkkal vinni.

Iskola:



Az iskola elektronika eszközökkel jól felszerelt, ám a nyilvánosság számára rendelkezésre álló számítógéppark felett igen csak eljárt az idő! Ez alatt azt kell érteni, hogy még mindig PI és PII-es számítógépek alkotják a nyilvános rendszerek törzsét. Az Email írás és olvasás

megoldható, de csak is webes felületen, mert ftp és outlook programok használata tiltott. Akinek hotmail címe van, annak javaslom, hogy még itthon regisztráljon egy másik szolgáltatónál, mert ezt nem engedélyezik! A rendszerről általánosan elmondható, hogy túlterhelt és lassú! A rendszergazdák nagyon segítőkészek, így azt javaslom, hogy még Magyarországon érdemes nekik is venni valami ajándékot! ***Ha valaki Magyar borkülönlegességet kíván vinni***, akkor megkérem ne cipelje végig az egész világon, mert azt a kinti Auchanban is megveheti magyar felirattal! Mi is ezt ajándékoztuk, így javaslom a kalocsai paprikát!

Ha megtehetitek érdemes egy laptopot kivinni, mert nagyon megkönnyíti a kinti létet, de ha nagy beruházásra szánjátok el magatokat, akkor kint is hozzájuthatok egy újhoz (noname példány) a magyar áraknál sokkal jutányosabb áron! (160 ezer körül kb.) Részletek: www.auchan.fr itt keresd Béthune i üzletüket!

Az iskolában nagyon szépen felújított termek találhatók és a laborok is teljesen modern berendezésekkel állnak a diákok szolgálatára!

Oktatás:

Azt le kell szögezni, hogy ez merőben más oktatási rendszer mint Magyarországon! Az



órarendek egy hetes periódusra készülnek (minden héten más) és ez hétközbe is megváltozhat. A tanárok saját kedvükre alakíthatják, így csak egy hétre lehet előre tervezni!

Kötelezettségek: Jó hír, hogy nincsen vizsgakötelezettség, csak óralátogatási! Ám ez alól is lehet kivételt szerezni, ha valami baj van, megértően kezelik! 2 tantárgyat kell látogatni, ezt a kinti tanárok fogják eldönteni! A kredit pontokat is az óralátogatás és a sikeres project után számolják majd el!

Mindkét tantárgyhoz tartoznak laborfoglalkozások, amiket szintén látogatni kell és néha aktívan részt is kell venni rajtuk!

Barátok:



Az első hónapokban nem nagyon sikerült barátokat szerezni. Bár a kinti konzulensek és koordinátorok mindent megtettek, hogy összeismertessenek a helyiekkel, ettől nem nagyon alakultak ki barátságok. Részben mi is hibásak voltunk, hisz nem nagyon beszéltük a francia nyelvet, sőt egyáltalán nem.

A kinti diákok meg nem nagyon beszélnek idegen nyelvet. Ők ezt a kinti angol nyelvoktatás színvonalával magyarázták. Általánosan elmondható, hogy ez csak az utazásnál és a barátszerzésnél jelent némi gondot, de a tanárok beszélnek angolul, így a többi esetre nem vonatkozik! A rendszergazdák is elég jól beszélnek és ők hajlandók is elbeszélgetni és tanítani franciául.

Javasolom, hogy a kiutazás után egyből gyűjtsétek be az ERASMUS pályázaton keresztül érkezett külföldi diákok névsorát és próbáljatok meg érdeklődni angol nyelvi készségük felől a koordinátoroktól. Nekünk sikerült a második hónapban összeismerkedni Lengyel, Német, Spanyol, Román diákokkal, akik folyékonyan beszéltek angolul és attól kezdve nem is unatkoztunk!

Szállás:

Jó hír az amúgy későn kelőknek, hogy a szállás az iskolától nem messze helyezkedik el, körül belül 5 perc, vagy pontosabban min Óbudai Kandó Kollégium és a C épület közötti távolság! Remélhetőleg az előre beígért felújítás már megtörténik, mire kiutaztok, mert a kollégium színvonala (műszaki állapota) semmiben sem tért el (néhol alulmúlja) egy magyar kollégiumtól! A szobák magukon viselik az előző generációk bulijainak nyomait, egy ágyasak és egy mosdón és szekrényen kívül semmi sem kapott bennük helyet! A szekrény is olyan szerencsétlenül lett beépítve a szobába, hogy a hasznos helyet teljesen leredukálta! Sarkalatos pontok a fürdés, mosás és WC!

A fürdés koedukált zuhanyzóban megoldott, ahol ezt némileg csökkenti a zárható ajtós zuhanyzófülkék használata. A WC szintén koedukált és olyan szerencsétlen kialakítású, hogy az ajtaja pont a konyhával van szembe! A mosásról meg annyit, hogy mindenki oldja meg ahogy tudja! A mosást általában a diákok mosodákban végzik, ám ez nekünk kicsit drágának tűnt, így mi a szobánk mosdójában oldottuk meg.

A fűtés nem megy egész éjszaka, csak nappal és estére kikapcsolják, ezért aki teheti, az jobb, ha visz magával egy elektromos fűtőt! Az éghajlatról azért annyit el kell mondani, hogy melegebb, mint itthon, ezért a barátomnak nem is volt szüksége fűtőre, sőt végig nyitott ablaknál aludt!

Konyha egyetlen teremből áll elektromos főzőlappal, ami méretre és kinézetre a régi orosz időkre emlékeztet. Javasolom, hogy étkezést próbáljátok megoldani a helyi étterembe, ami nem is olyan drága, 2,65 euró/alkalom, de ezért 3 kisebb és egy nagy tál kapható! Arra azért fel kell készülni, hogy tápértékben a francia ételek a magyar ételek után elég kevésnek tűnnek, habár ezt a mennyiség épp ellenkezőleg fogja mutatni!

Project:

Tulajdonképpen ezzel ha minden rendben van, akkor a megfelelő mennyiségű kredit



biztosított! Nem kell aggódni, mert a kiadott munka nem fogja meghaladni a kiutazók képességeit! Általánosan elmondható, hogy két project fut kint, de egy állandóan! Ennek neve a Mobil Robot! Ha valaki ezt választja, rossz nem lehet! A másik project is hasonló nehézségű! Az is elmondható, hogy nem nagy a különbség bonyolultságra a két project között! Annak a neve Ballon! Mint látható az iskola minden elektronikai eszközt a rendelkezésre bocsát, így ezzel nem lesz gond! Sőt, azt javaslom, hogy a rendszergazdától próbálják beszerezni a szükséges eszközöket!

És, hogy mennyire nehéz és bonyolult Kandós háttérrel a kiadott project, azt elárulja a következő kép is!



Az egész ERASMUS ösztöndíj lényege szerintem éppen abban van, hogy egy általános problémát vet fel és erre kell egy megoldási javaslatot kidolgozni, ami működőképes! Nem kell, hogy a legjobb legyen! Ez a probléma a beilleszkedés egy új környezetbe, barátok szerzése, idegen nyelv fejlesztése és a Kandós ismeretek komplex alkalmazása! Lényeg az önálló munka! Legnagyobb nehézség az a dokumentáció, amit a kint tartózkodás végén a befejezett projectről angol nyelven prezentálni kell!

Minden kiutazó diák egy-egy projectet kap, és azon egyedül kell dolgoznia, persze a csapatmunka nem tiltott, ha van rá partner és az Internet közbeiktatása ajánlott!